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Egy előkelő állásit magyar úriembertől 
vettük az alábbi sorokat:

.•1 Tengerpart legutóbbi számában olva­
som, hogy a cseregyermekrendszerl Fiúméban 
is divattá kellene csinálni. Hát az eszme nem 
rossz, csak azután a kivitelben van a bökkenő. 
A tisztelt családapa, aki az eszmét fölvetette, 
nem gondolt arra, hogy Fiume kikötőváros, 
hogy itt nagyon is vigyázni kell a gyermekek­
re, ha azt akarjuk, hogy ne hasson reájuk 
külső befolyás. Arról is megfeledkezett, hogy a 
magyar gyermek nem igen tudna beletörődni 
abba, hogy olasz vagy horvát légkör vegye 
körül.

A fiumei olasz és horvát gyermek köny- 
:iyen beletörődik a helyzetébe. Nehezebb ám a 
kérdésnek fiumei oldala. Szerintem a csere­
gyermek kérdése korántsem olyan egyszerű. A 
dolgot azonban másként is megoldhatnák. 
Csere nélkül. A kezdeményezés ezen a téren 
régebben megindult. A szegény gyermekek nya­
ralását értem. Ha jól emlékezem, a felső ke­
reskedelmi iskolában kezdeményezték ezt elő­
ször. Kezdetnek ez is jó. De ne maradjon el a 
folytatás sem.

A fiumei tanulók számára mennél több 
sztöndijat kellene előteremteni, amelyekből 
zután fedezni lehetne nemcsak szünidei pihe­

nőket, hanem hasznos és tanulságos vállalko­
zásukat. Nem részletes tervvel akarok szolgálni, 
íme, az eszme. A gyakorlati részszel bibelőd- 
enek a pedagógusok.

*

Már többször foglalkoztunk azzal a kö­
rülménnyel, hogy Fiume városa nem áldoz 
semmit a művészetekért. Nem vásárol értékes 
tárgyakat a múzeuma számára s ha nem vol­
nának kegyes adakozók, nem is gazdagodnék 
a városnak ez a kultúrintézménye. De 
nem is erről van itt szó. Fiúméban még egyet­
len egy szobor sem hirdeti a város nagyjainak 
a dicsőségét. Ez nem szép s cseppet sem há­
láról tanúskodó dolog. Fiúménak voltak nagy 
v nherei. Aztán meg volt egy uralkodónője, is, 
aki kiragadta a semmiségből s megvetette a 

vendö lapját. Ez a nagy uralkodóim Mária 
I erézia volt, akinek rendeletén alapszik Fiume 
egész autonómiája. Nos hat, ez az uralkodó- 
nő szerzett ezzel a tettével halhatatlan érde­
meket s adósak maradunk neki mindaddig, a 
míg hálánkat legalább valami csekélységgel le 
nem rójuk.

A koronázó város, Pozsony, Fadrusz al­
kotta szobrot emelt neki. Ezt a példát kellene 
követnünk s ha mar nem lehetünk olyan bő­
kezűek a nagy uralkod mővel szemben, lega- 
abb méltó szoborműről gondoskodjunk. Ennek 

a költségére fordítson egy kis pénzt a város, a 
másik részét majd a fiumei közönség fogja j 
előteremteni
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\ 1. hí 7.Egész évre 
Félévre . .

Előfizetési ár :
24 kor. Negyedévre 
12 kor. Egy hóra . . 

Egyes szám ara 6 fillér.

111. szám.
fi kor. 

I 2 kor.

A kivándorlási törvényjavaslat A ki­
vándorlási törvényjavaslat képviselőházi tárgya­
lásának időpontjára nézve lesz irányadó, hogy 
a bizottság mennyi idő alatt tudja a javasla­
tot és a vele kapcsolatban áttanulmányozandó 
anyagot előkészíteni a képviselőházi tárgyalás 
számára. Ha a bizottság munkája sokáig húzó­
dik s a képviselőház idejét más. a tárgyalásra 
esetleg már előkészített, sürgősebb termesz.tü 
javaslat tárgyalására foglalná le : ily körülmé­
nyek között mcgcshetik az is. hogy a kiván­
dorlási javas! t tárgyalása őszre marad. Ez az 
eshetőség ma a képviselőhöz folyosóján is 
szóba került egy csoportban, ahol Andrússy 
gróf több képviselővel a kivándorlási javaslat­
ról beszélgetett. Erről az eshetőségről azonban 
egy estilap olyképpen adott hirt. mintha a 
belügyminiszter a „javaslat szövegezése te­
kintetében es jogászi" szempontból fölmerült 
ellenvetések hatása alatt egyenesen kilátásba 
helyezte volna a tárgyalásnak őszre halasztá­
sát. Mi úgy tudjuk, hogy ilyesmiről szó sincs 
és nem is volt ; a közlemény mindenképpen 
— az időpontra és megokolásra is — téves. 
A bizotíság érdemben még nem tárgyalta a 
javaslatot, e szerint vele szemben még föl sem 
merülhettek semminö ellenvetések. A képviselő- 
házban leendő tárgyalás időpontja a mi 
értesülésünk szerint — csak a bizottságtól és 
a parlamenti munkakedvtől függ.

A kicsi, de biztos.“
Hogv a tisztviselőknek, meg a hivatalno­

koknak, akár az államot, akár a hatóságokat, 
városokat, meg a magánvállalkozásokat szol­
gáljak, nincs valami rózsás helyzetük Magyar- 
országon, azt nagyon jól tudjuk. Ha nem tud­
tuk volna, megtanított volna ra bennünket az 
a rengeíeg mozgalom, amely esztendők óta 
mind máig folyik, a tömérdek szervezkedés, 
gyűlés, kongresszus, a könyvtarakat megtöltő 
sok memorandum, a mi mind a tisztviselők, 
hivatalnokok helyzetének sanyaruságát festi es 
sorsának megjavítását követeli. Az utolsó esz­
tendők folyamán történtek is intézkedések 
legutóbb sokkal sűrűbben, mint bármikor az­
előtt amelyek bizonyos sérelmeket orvosol­
tak, bizonyos keserűséget meg feszültséget eny­
hítettek : de ennek a segítő műveletnek se ter­
jedelme, se mérteke nem volt, nem is lehetett 
olyan, hogy mindenki es mindenben kielégi- 
tcssek.

A panaszkodás, a sürgetés itt is, ott is 
tovább tart, szinte nap nem múlik a nélkül, 
hogy a tisztviselők, a hivatalnokok egyik vág-, 
másik csoportja ne gyű le- znék, az egyik, mert 
sok :t munkája, a másik, lert kevés a fze.ésc, 
a legtöbb, mert a munka; is sok, a fizetése is 
kevés

Mi őszinte emberséges érzéssel, résztve­
vő és méltányos szemmé; figyeljük ezeket a 
mozgalmakat, mérlegeljük a nehéz p; naszokat, 
nincs igazabb kívánságunk, hogy ami jogos 
kívánság elhangzik, azt illetékes helyen meg­
hallgassák es teljesítsek.

Való, hogy a megélhetés föltételei nieg-i 
sokasodtak, terhesebbek lettek. Való, hogv aks 
dolgozik, annak joga van ahhoz, hogy meg is 
éljen és való az is. hogy a tisztviselők és hi­
vatalnokok módja a megélhetéshez ezzel'a jog­
gal nincs harmóniában.

Ez mind igaz, a tisztviselőknek és hiva­
talnokoknak mindéi; panasza és kívánsága te­
hát nagyon érthető : de annál érthetetlenebb 
azután, hogy ilyen körülmények között a vágy­
nak, a rá való törekvéseknek egész óceánja 
csapkodja körül ezeket a pályákat. Egyre-más-
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ra kapjuk a hitelesnél hitelesebb bizonyságo­
kat róla, hogy a tisztviselőnek, a hivatalnok­
nak szomorú a sorsa, szalma az ágya, kemény 
meg kicsi a kenyere; mégis, ha egy tisztvise­
lői vagy hivatalnoki állás megüresedik, egész 
háború folyik érle, olyan ostrom, hogy egymás 
mellére, meg a fejére taposnak azok, akik 
meg akarják kaparitani, holott nagyon jól kell 
tudniok, hogy mi az amiért tülekednek.

Mit mutat ez a helyzet ? Nyilvánvalóan 
azt. hogy a tisztviselők és hivatalnokok hely­
zetének a leghatalmasbbb ellensége nem abban 
a táborban van, ahonnan a juvitást követelik, 
hanem abban az áradatban, amely az ő tá­
borukba törekszik. Ahol a kínálat sokkalta na­
gyobb a szükségletnél,, ott az árnak keserves 
emelkednie. Ez egy igen elemi gazdasági igaz­
ság, amely anyagra és munkára egyaránt érvé­
nyes.

Mm pedig, hogy ezek a pályák, amelyek 
az önállóságnak, tehát az egyéni érték teljes 
terjedelme szerint való boldogulásnak vajmi 
kevés reménységével kecsegtetnek, ennek elle­
nére énem akarjuk föltenni, hogy éppen azért!) 
mégis egy szakadatlan, nagy ostromnak van­
nak kitéve, ezt nem lehet tagadni. Nemcsak a 
szegény, akármilyen révbe tartozó embereket 
vonzza „a kicsi, de biztos“ jelszava ; de nagy 
kedvvel mennek ezekre a pályákra olyan em- 

I berek is, akik, ha anyagi lehetősségüket ér­
telmi képességükkel önálló munkában érvé - 

[ nyeütik, sokkal kiadósabhan, mint eredmény- 
; nyel boldogulhatnának. De ezek is inkább a 
I „biztosra“ pályáznak, ami soványabb, de — 
j kényelmesebb és az egyéni képességekre ke- 
; veschb felelősséget barit, 
j Tárgyilagosan nézve a helyzetet, aligha 
I tévedünk, ha a tisztviselők es hivatalnokok 
I bajainak igen nagy okát, helyzetük legtartósabb 
I veszedelmét abban látjuk, hogy nálunk nem 
j nevelik az önállóság vágyában az embereket, 
i Ha erre pályáznának az emberek, a maguk 
I egyéni értékének öntudattal és magukban való 

hitte: teljes független kifejtésére, akkora „kié i,
! de biztos“ rezignált epe.lese nem lenne olyan 
; zúduló, in>,y százan rohannak egy darabka 
; kenyérre, amelyből egy sem tud jóllakni.

előfizetési felhívás.
Junius l-re uj előfizetést nyitunk ,,A 

TENGERPART“-ra, amely Fiume egyetlan 
napilapja s a közelmúlt eseményei után 
méltán számíthat minden fiumei magyar 
ember támogatására,

Aki még nem előfizetője lapunknak, 
siessen leróni azt a kötelességét, amelylyel 
minden magyar ^mber a magyar sajtóval 
szemben tartozik.

„A TENGERPART“
most mar ötödik esztendeje szolgaija az 
országnak ezen a végpontján a magyar 
nemzet, és gazdasági érdekeket s mennél 
erősebbé tesszük, annál jobban felelhet 
meg nagy hivatásának.

Előfizetési árak :
Egész évre..................24 korona
Fél évre..................  12 „
Negyedévre ............ 6 „

Újonnan pelepu előfizetők elsejeig lapun­
kat ingyen kapjak.

,A TENGERPART1
kiadóhivatala.
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ÚJDONSÁGOK.
Lapunk legközelebbi száma Áldozó 

csütörtök holnapi ünnepe miatt pénteken 
délután a rendes időben jelenik meg

— A kormányzó Fiúméban. Nakó 
Sándor gróf kormányzó a napokban három 
napi vendégszereplésre Fiúméba érkezik. A 
kői Hiányzó június 3-án Londonba készül ha­
mm tengerészeti hatósági tisztviselő kisérvte- 
hen, hogy egy újabb hatósági gőzös beszer­
zéséről gondoskodjék.

— Rappresentanza A ' árosi képviselő- 
testület pénteken délután ti órákor ülést tart a 
következő napirenddel : A jegyzőkönyv hitele­
sítést. Bejelentések, közlések, interpellációk. A 
városi takarékpénztár 1907. évi szárszáinudasai.
Ui bizottság kiküldése az utcanevek megálla­
pítása dolgában. Javaslat uj illemhelyek építésé 
nevében. A városi mentők szabályzata. I tcu- 
szábaiyoztis. Javaslat az omnibusz ipar sza­
bályozására. A zárt ülésén kinevezések es 
egyéb adminisztratív kérdések kerülnek szóba.

Ripper ellentengernagy Fiúméban.
Te. nap délután 4 óiakor kikötőnkbe érkézéit a 
„Fantasie" hadiyachi, amely Ripper Gyula el­
lentengernagyot hozta Záiahól hiúméba.

Hadihajóink útja. lavirati jelentés sze­
rint a Kaiser Franz J-.sef I.. hadihajó e hó 
■>4-cii Nagasakiba érkezett. Öt napi tartózko­
dás utá.i a hajó Chinvangtaóba megy. A najon 
minden rendbe:, van. A „Leopard* hadihajó e 
hó 25-én 2—3 napi t rtózkodasra Nagasakiba 
érkezett, ahonnan Kagoshimába hajózik. A ha­
jón minder i ndben van.

A gyermekbarát egyesület tavaszi 
ünnepié, ai .ely vasárnap a üiatdino publico- 
ban fog lefolyni, nagy sikerűnek Ígérkezik. A 
kert két terén egész sereg sátrat építenék, 
ame vekbe:, hölgyek stilusszerü viseletűkben 
fognák különböző tárgyakat, frissitőszereket 
arusitrtn.. Az ünnepség alatt két zenekar lógja 
szóra! oztatni a közönséget.

Az Adria uj szerződése. Az Adna 
nagv. kir. tengerhajózási társaság tudvalévőén 
uj hajókat akar megrendelni es hajójáratai: is 
szaporítani akarja. E milliós beruházást termé­
szetesen csak akkor viszi kérésziül, ha a kor­
mány a társaságnak 1911-ben lejáró szerzode- 
<ét meghosszabbítja. Az Adrin igazgatósága er­
re vonatkozólag már régebben megtette előter­
jesztést a kereskedelemügyi kormánynak, 
melv értesülésünk szerint — junius első 
napjaibai meg is kezdi a tárgyalásokat az Ad 
na képviselőivé: Ha a kormány es az Adria 
igazgatósága az uj szerződés dolgában megál­
lapodásra jutnak, azzal az országgyűlés lelie- 

■ g még a nyári szünet előtt fog foglalkozni.
Szerkesztőségünk uj helyisége.

A Tengerpart szerkesztősége a mai naptól 
fogva Szusákon, Uskocka ulica 54. szám alatt, 
a második emeleten van. ahoi egyúttal hók- j 
kiadóhivatalt is létesítettünk. A szerkesztőség j 
telefonszámát, amint a bekapcsolás megtörtént, i 
tudatni fogjuk Olvasóinkkal. i

A Keleti tengerhajózási larsaság 
közgyűlése. A Magyar Keleti Tengerhajózási 
részvénytársaság Kiiényi Hugó miniszteri tana- i 
esős elnöklete mellett es Gouda Béla mm. tan. , 
kormánybiztos jelenlétében ma tartotta meg X- , 
ik évi kozgvülvsti. Az előterjesztett zárszama- • 
(iások szerint az értékcsökkenési tartalékalap­
nak 264409 kor. na 55 fillérrel, a biztosítási 
tartalékalapnak 43589 l.nnma 10 fillérrel '.Or­
ient dotációm után amely leírások követ­
keztében az előbbi 1.593690 korona 07 fillérre, 
az utóbbi pedig 267.820 korona 96 fillérre 
emelkedőt valamint egyéb eszközölt leírások 
tekintetbe vételével a múlt évről elővezetett 
3880 k' roii;. 08 fillér nyereség, maradvány be­
tudása után 157.403 korona 37 tiller tiszta 
nyerést • mutatkozik, .miből z alapszabály- 
szerű i. taeiók után a rész en>esőknek 5- '-os 
osztalék lesz fizetendő es a végül fennmaradó 
34437 24 korona uj számlára veteti, át. A le­
bonyolításra került áruforgalom az v ózó évi 
190.333 tonnával szemben 243 923 nnara 
emelkedett. Ebből az aldunai, fcketetci.gei ^ ' 
levantei kikötők forgalmára esik a kiviie.ovn 
92.624 tonna, a behozatalban 42.623 tonna, a 
közbeeső kikötők egymáskozti forgalmául ped 
107 671. tonna. Saját haj"i 97 járatot teljesitet-

A TENGERBART

tek és a befutott távolság 208,989 tengeri mér­
földét lesz ki. A múlt évben épült a szeptem­
ber, illetve október havában tizembe helyezett 
ket egyenként 6200 tonna hordkt pcsségü go 
zössel, amelyek a „Turul* és Orsóvá" ne­
vet viselik — társaság hajóállománya 3-.-00 
tonna hordképességre emelkedett. Ezen uj najó- 
beszérzések kapcsán a 2.200,000 koronát tevő 
részvénytőke 10,000 darab egyénként 200 ko­
rona névértékű részvény kibocsátása utján.
4.200.000 koronára emelkedett. Miután a köz­
gyűlés a felmentvényt úgy az igazgatóságnak 
mint feli’gye'ö biznttsagnak megadta, az igaz­
gatóság tagjaivá dr. Btüli Ignác udv. tanácsos,
Belli,er Henrik, Hoffmann Sámuel udv. taná­
csos. bogiári Simon Jakal) és Zichy Ferraris 
Man. , grófot, a felügyelő bizottság tagjaivá pe­
dig Bálint Zsigniond, Fehér Miksa, Kalman 
Adolf, dr. Kovács Gyula udv. tanácsos es 
Schwarz Ármint újból megválasztottak.

_ EgV tengerész halála A „Pannónia
Cilii írd gőzösére felvételre jelentkezett április 
16-an egv Weber Henrik nevű 19 éves ina- 
vvar tengerész, akit ny inban alkalmaztak ts.
A fiatal tengerész, első útjában hirtelen meghe- 
legedeti. A hajó Newyorkba éskezése után az 
ottani kórházba szállítottak, ahol e ho l~-en 
meghalt. Az esetről jelentést küldtek a hely­
beli révhivatalnak, amely értesítem fogja a 
szülőket a fiatal ember tragikus sorsáról.

— Uj hajojarat Korfuba A korfui k n- | 
zulálus jelenti, hogy a Deutsche Levante ciha- j 
táró7la, hogy hajói azután minden három hét- , 
ben érintik a korfui kikötőt. Ez az uj votiai- j 
ágaz 't, csupán a szicíliai—kortu-piruusi, to- i 
vabha a konstantinápolyi személyszállítás téren j
j,>o versenyt okozni alacsony széniéi)-szállítási , 
tarifái következtében. A Deutsche Levante Li- 
nie gőzhajói Cataniából érkeznek Koifuba .8 : 
Korfuból egyenesen Pirausba mennek. A val- 
lalat ügy Őkéül a Hamburg-Amerika Linie kor- j 
fűi ügynökét nevezte ki.

Nagy lopáu Kasztuábaii. A kasz- | 
i tuai csendőrség jelentest tett .> fiumei rendör- 
I ségnél, hogy Gerbaz János 18 éves legény 
I 400 koronát es egy urat lopott és eltűnt a 

faluból. Azt hiszik, hogy Fiúméban rejtőzik. A 
j rendőrség megindította a nyomozást.

— Ragadós betegségek. A városi koz- j 
egészségügyi hivatalnál e hó 18-tól 24-ig a • 
következő betegségeket jelentették be: barany- 
hirnlő 6, vörheny 1, egyéb 1.

Vasutasok velencei kirándulása. A 
vasutasok országos szövetségének fiumei kei ti­
lde június 28. es 29. napjaira kirándulást ter­
vez a lagúnák vnrosá a, Velencébe. A kirán­
duló hajó vasárnap reggel indul Fiúméból es 
másnap 29-en este hagyja el Velencét. A ki­
rándulásra jogosító jegy ára 8 korona. Elojegv 
zéseket elfogad Fodor Ármin máv. ellenőr, az 
állomás vezénylő irodájában.

— A néniét tengerhajózás fejleszté­
se Németország megérdemelt becsülésben ré­
szesíti tengerhajózását, mely egyik legfőbb té­
nyezője volt gazdasági fejlődésének. így most 
is uj törvényjavaslat kerül parlamenti tárgya­
lásra. amely szerint a Norddeutscher Lloyd 
egy uj havi összeköttetésért Uj-üuineaba es 
Ausztráliába. továbbá Japánba újabb évi
500.000 márka szubvenciót kapjon és pedig 
1908. április 1-től 1914. október 1-ig. A tár­
saság eddigi szubvenciója évi 5,590.000 márka 

I volt.
A nemzetközi tengerjogi magyar 

egyesület . de elvitt 11 órakor tartotta évi j 
5 közgyűlését. í

A cetin jel bombavetők pőre leg- |
' nap kezdődött meg a fejedelem ellen forralt | 

összeesküvés bünpörének tárgyalása. Harminc (
1 vádlott jelent meg, húszán külföldön tartóz- j 
I kodnak, a bíróság előtt az aszúdon állanak a j 

bűnjelek : palaekalaku bombák. A tárgyalás : 
elején a vádlottak izgágán viselkedtek s több j 
kéréssel zaklattak az elnököt s mikor az elnök , 
türelmét vesztve Vojvodics diákot, a vádlottak | 
egyikét kivezettette, a többi vádlót; felugrált es , 
nagy ..nr • it ütött. Az el ok kénytelen volt a 

' tárgyalást fcitüggeszteni es a vádlottakat kive- | 
, zettétni. A tárgyalás folytatásakor elsőnek Raj- \ 
\ kavics oetüszedöt hallgatták ki. Elbeszélte, 

miképpen keveredett az összeesküvők közé, 
hogy utazott Belgrádba s mint jött vissz, 
bombákkal megrakodva. Leninjében aztán tö­
redelmeset, be vallott mindent

színház után
hová menjünk?

A Ríva Szapáryn levő első és egyedüli

MAGYAR VENDÉGLŐBE
«jgrSÄ’ÄÄ
állandóan frissen csapolt kőbányái márciusi e> 

dupla malatasör kapható.
Nyitva éjfélután I óráig!

Halál a poloskákra I I I

DESODEROL
az egyetlen radikális szer poloskák és más 
fergek ellen. Ragadós betegségek ellen fertőt­

lenít. Elárusító
Graf ö. Fiume fiivá Canale Telet. 62Z.

Literje K 1.50 házhoz szállítva.
Lakások fertötlenitese elvallaltatik

napszámosokat és napszúmasnöhet
keres azonnalra a Kőbányai Polgári Ser­

főzde Fiume Via Ciotta IS.

Első fiumei magyar úri és női fodrász terem
az Adria Palotában.

í h é.

V

Külön női teremben 
hajmosás, fésülés, 
és mindennemű mo­
dern hajmunkak vé­

geztetnek.
■KPiSÜ ■■■&■■■■

Az úri teremben pontos és jó kiszolgálás.

De ía Vilié“
szálloda, kávéház és étterem.

FIUME, Deák-korzó.

Az átutazó es a helybeli ma­
gyarság legnagyobb és legked­

veltebb találkozó helye.
Tulajdonos

Szentgyörgvi Fepere.
a

____ ____ is
aíEfflBBaBBÉMHiaaiaii» 

äA A AAAAááAAA a a a a

Nyolc szépe i túlárazott szoba
együtt vagy külön ülőn k ulu a varos központ 
iában. Közelebbi feivilajos,tá" sál szolgál Szent- 
györgyi Ferenc a De la Vilié szálló tulajdonosa.

mr Hasznait és uj

zsákok raktára. JÜS
Bel- és külföldi gyártmányú uj és haszna:: 

zsákok vétele és eladasa.

Rupnik Emil
Örményi-tér 6. sz. Steinmann-féle ház
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és kiszolgáltatta a bombákat. Ezzel végződött 
a mai ülés. A tárgyalás előreláthatóleg három 
hétig tart.

- A szerencsétlen Vasta Guerrera.
A „\asta üuerrera“ olasz gőzös, amely néhány 
héttel ezelőtt Fiúméból Olaszországba menet a 
Quarnero egyik sziklatornyán megfeneklett és 
vsak hosszú, fáradtságos mentési munka után 
menekült meg, mint nekünk jelentik, most a 
trieszti kikötőben elsülyedt. Az igen erősen 
hullámzó tenger ugyanis többször a Rivához 
csapta a gőzöst, mi által léket kapott. A ki-

I*" kötői kapitányság odasiető alkalmazottai a 
nyugtalan tenger miatt nem hozhatták azonnal 
működésbe azonnal a szivattyúkat. Ezért intéz- 

1 kedtek. hogy a gőzöst a hullámtörő mellett 
M biztosabb helyen helyezzék el. A lék azonban 
m annyira nagyobbodott, hogy a hajó oldalára 
» fordult és elsülyedt. A gőzös Kataniáhól szár­

mazik s a múlt hét csütörtökén érkezett Ve­
lencéből. •

Kirándulások a tengeren. A magyar- 
liorvát tengeri gőzhajózási társaság f. hó 28-án 
csürtökön (kedvező idő esetén) a következő ten­
geri kirándulásokat fogja rendezni:

Cirkvenicába és Noviba a „Sirály“ ter­
mes gőzössel d. u. 230 órakor; visszajőve! 
indulás Noviból d. u. 715 órakor és Cirkve- 
nicából d. u. 7 45 órakor. Menetár oda és 
vissza személycnkint 1.50 korona.

Abbázia és Lovranába, felváltva a „Stefá­
nia“, „Lovrana" és „Szamos“ termes-gőzösök­
kel d. e. 7 órakor Abbáziáig, azután d. e. 8, 
9,10,,és 11 órakor Lovranáig, del. 12-kor 
Abbáziába és Voloscaig; délután 2, 3, 4, 5 és 
ö-kor Lovranáig, utolsó indulás Lovranából 
huniéba esti 725 órakor és Abbáziából Fiú­
méba este 8 órakor. A Fiúméból d. e. 8 óra­
kor és 11 órakor, azután a délután 3 és ti-kor 
induló hajók lkában is megállnak. Menetár oda- 
es vissza lka és Lovranába személyenként 1 80 
és Abbáziába 1.20 korona.

Portoré- és Buccariba az „Abbázia“ gő­
zössel d. u. 2-30 órakor, menet esetleg jövet 
.s Linrij érintésével ; visszajövet Buccariból es­
te 7 urakor. Menetár oda és vissza személyen­
ként 80 fillér.

lkába és Lovranába a „Sava“ gőzössel 
délután 2.30 urakor órakor, érintve menetben 
Voloscát cs Abbáziát. Visszaindulás lkából ti'30 
"rakor este érintve útjában Abbáziát is. Me­
netár oda- és vissza, személyenkint 80 fillér. 

búiméból Abbáziába az „istriano“ gőzös- 
, OH] hí bus vonai. Indulás Fiúméból d. e. 

930 és 11 30 órakor, továbbá d. u. 2 30 és 
4'3Ü órakor és 6.3ü-kor.

Abbáziából Fiúméba az „istriano" gőzös­
sel d. e. 10.30 órakor, továbbá 12 30, 315 és 
5 30 és 730 órakor délután. Menetár szemé­
tenként 20 filler, jegyek a hajón kaphatók.

— A Seiler és Süss cég (Corso, a vá­
rosi torony mellett) mérték után készít 18 és 
28 friert remek öltönyöket és felöltőket.

Színházi morzsák.
Azok az orvosok.

A múlt évben Bállá Kálmán direkciója 
alatt egy magyar szerző drámájának volt a be­
mutatója Pozsonyban.

Az amúgy is peches-szerző a premier-es­
tén a szünet alatt egyszerre rosszul lett, sá­
padtan dóit a rendező karjába. Gyorsan elő­
hívták a színházi orvost, aki miután elvégezte 
dolgát a színpadon, visszament .sínét a néző­
térré.

•Nos, nos ? Kérdezték a doktort a 
szerző barátai.

Szegény ! aligha éri meg a holnapi
napot,

A szerző ? tudakolta valaki a közön­
yből ijedten.

Deltogv is. A darab! — felelte kedé­
lyesen az orvos.

Karcolatok a publikum köréből.
VL

A vidéken jól ismert alak a szinügyi bi- 
‘Ptsagi tag. Jól táplált polgár es csaladapa.

S.vved kereskedő, boriigyriök vagy mészáros.
ji'Vany fogalma nincs színházról, de mert sok 

lr-||y tizet, hát szinügyi bizottsági tag lett be-

Vaktában hozzászól a szinügyi kérdesek-

A TENGERPART

hez, otthon a családja körében a pikantéria el­
len szónokol, pedig alig várja, ho^borsó, 
disznóságot nézhessen végig. A bizSusági ülé­
seken dikciókat tart az erkölcs védelmében 
holott rendeletet szeretne alkotni arról hogy á 
drámái hősnők is ballett öltözékben játsszanak 
A színházban büszkén ül, ellenőriz, széiielte- 
kintget abban a hitben, hogy a közönség most 
Ot Vigyázza. Nincs az a vagyon, amelyért le­
mondana a szinügy. bizottsági tagságáról, hi­
szen akkor sohasem mosolyogna rá a segéd- 
szineszno holmi protekció reményében

Nem utolsó karrikatura a művészek barát­
ja sem. Legtöbbnyire borotváltalja bajuszát 
es bonvivanti allűrökkel lép a nézőtérre. Lehe­
tőleg az első sorban ül, vagy pedig a potya- 

jegyesek padjaiban foglal helyet. Fel-feltekin- 
get a színpadra, a naivá a rakacsint, a komi­
kust „kvart-ász-bela" kiállással fogadja, (mert 
hiszen minden délután a Schenkben hagyja a 
f<)gat) és az utolsó felvonásban felkiált " John 
tündérnek: 1

Szervusz, várlak a Schenkben vacso­
ra utam

Szünetközben hangos, gondoskodik róla, 
hogy a közönség hamarosan tisztában legyen 
az 0 fontos egyéniségével.

Mondtam Lencinek, hogy kakadu kalapot 
viseljen - kiáltja, hogy mindenki meghallja.

ersze Lena alatt Szengyörgyi Lenke er- 
!endo.

Nagyszerű gyerek ez az Árpád I — mon­
dogatja és Rubos Árpádot érti alatta, akit talán 
nem is ismer a kis pozőr.

A mormota mindennapi alak. Leül a pá­
holyába vagy a zsöllyébe és a nyitány elhang­
zása után mély álomba merül. Egy tr mbita 
rtvalgasra vagy egy dobütésre fékezzen, uztan 
elszcnderül megint. Neki tökéletesen mindegy 
akármit játszanak. Voltaképen meg sem tudna 
mondani, hogy miért jár s-inházba ; talán mert 
zenekari kiséret mellett aludni nagyon édes.

eisze a karnagy sehogyse tudja felfogni, 
hogy miéit recseg oly furcsán a bombardon, 
holott vaiamelyek hátamögött ülő tir horkolása 
illeszkedik bele az összjátékba.

(Folyt, köv.)
Micro.

SZÍNHÁZ.
Három feleseg.

(Operette 3 felvonásban. Irta Hauer Uvula. Fordította 
Mercy Adói . /cinjét szerzi Lehár Ferenc. Szinrekernlt 

ii /enne színkörben először i90>s. nmjus 2(Fán)
Lehár herenc azok köze a szerencsés 

csillagzat alatt született emberek közé tartozik, 
akiknek kezében minden aranynyá változik,’ 
bármihez kezd, még ha répához is nyúl, mint 
a jelen esetben. Egy szerencsétlen pillanatban 
eladta lelkét, akar judás üethsemaneban. Első 
operettjének librrntistájával egyezséget kötött, 
hogy minden megírandó második darabjának ö 
lesz a szövegírója. Bauer ur nem is járt rosz- 
sztil. hiszen ebből a paktumból kifolyólag 
valósággal ingyen, es ami neki bizonyara job­
ban esik, érdeme.lenül hull az ölébe a Darius
kincse. Pedig, — Isten bocsássa meg neki, _
egy becsületes tollvonást sem tesz a busás 
baksisért. Mint a csak nemrégiben el hantolt 
Mókaházasságban, úgy itt a Három feleség 
librettójában is fényesen sikerült neki meg­
világítani, hogy milyen nagy — iróantitalentum. 
Sovány, száraz az ő szövege, semmi sincs 
benne, amit jó szívvel is cselekménynek, vagy 
legalább operette-magnak mondhatni. Silány 
tákolmány az egész munka. Képzelhető hál. 
micsoda heroikus, sisyphusi munkája volt 
Lehár Ferencnek, a kitűnő magyar komponis­
tának, hogy életet, ötlétet leheljen a többszö­
rösen elnyűtt históriába, hogy levegőt vigyen a 
kietlen chaosba. Node, siessünk hozzátenni 
dere .asan is oldotta meg ezt a feladatot. En­
nek a legújabb Lehár operettnek, a Három 
feleség-nek minden kelléke megvan, hogy a 
zeneszerzőt egy fokkal újra feljebb emelje, 
közelebb ahhoz a művészeti piedesztálhoz' 
amely tudatos céljának biztos zálogát máris 
magánál hordja. A Három feleség-nek a mu­
zsikája is csupa inveneiózus zenei ötlet, csupa 
sejtelmesen végighúzódó, lágyan csilingelő 
melódia. A Mérei pattogó versei is alkalma?- 
kodóan illeszkednek he a fülbemászó dalla­
mok harmóniájába. Summa summár. m : a

Marse L. Fiume
Via Governo (Corso).

Újonnan érkezett szalma- és nemezka- 
apok a legelső bel- és külföldi gyárakból

Gyermek-különlegességek. Panama-kalapok

GRADO TENGERI FÜRDŐ

fioldbergcr szálló és étterem
a fürdővel szemben tengeri kilátással. 

Villanyvilágítás.
Kitűnő becsi es magyar konyha.

Goldberger vendéglője - Trieszt
IRIESZT, l’ia/za della Borsa 7 I.

Tavaszi csapolás!
Szí. Jstván védjegyű

Dupla-Malátasör
Az összes duplamaláta- 

sörök ősforrása
Naponta friss csapolása

a „Magyar Vendéglő ben
(Ríva Szápáry) a

De La Vilié szálló
éttermében,

Cantrida fürdő
nagy vendéglőjében, a

Gambrinus Buffet-ben
(Via del Lido) és a

Grünfeld-félevendéglöben
a vasúti állomással szemben.

Uraim !
A sztrájk nálunk megszűnt, megadtuk 
munkásaink összes követeléseit, de nem 
a rendelők rovására. A régi bevezetett 
árak nálunk továbbra is megmaradnak.

18 vagy 24 frt.
eg\ remek szabású úri öltöny x'agy fel­
öltő mérték után tiszta gyapjú szövetből.

Seiler és Süss
Első fiumei amerikai rendszerű versenyszabóság

Corso a városi torony mellett.

VARIETÉ INTERNAZIONALE
Esténként kiváló müvészierők fellépte

Via illessandrina 3. ===== Kezdete 9 órakor. 

Tisztviselő keres
napi egy órai irodai munkát vagy tanítást.

I Cim a kiadóban.



raevocó c< instrukcióval és mesteri hargszere- 
j és sei komponált muzsika kárpótolt a szegény 
librettist;* agyszüleményeiért, úgy hogy végül 
is kedvezőre billentette a mérlegét a színház 
és az előadó ensemble javara. amely pedig 
teljes ambícióját és művészi tudását latba 
vetette az est sikere érdekében. A rendezés 
munkáját, amennyiben ezt is mentési akciónak, 
vagyis kemény munkának nevezhetni, Kunos 
Átnt.d, a talentumos vperettrcndezú látta et. A 
szereplő művészek pétiig, ami tőlük telhetett, 
szénen kidolgoztak a darab megjátszható ré­
széit. Balloné Csik Irén Lóri. énekelte kitű­
nően diszponált, csengő orgánumával. Az ope­
rett tegnapi külső sikere neki köszönhető. A 
kedves és csillogó zene-számukban bővelkedő 
szerepet az ö diszkrét, egyéni charme-jávai 
zománcozta be. Szentgyőrgyi Lenke a második 
feleséget játszotta sok művészi megértéssel es 
elragadó temperatummal. Olivia pedig Borhely 
Lili bájos alakítása volt. Harmath Zseni ezút­
tal kisebb szerepet játszott, de azt is szép, 
színes kontúrokkal festette át. A térti« k ko- 
züi Varady Márton a háromnejü férjét, Lsoregh 
az őrnagyot, Cseh Iván pedig a bárót játszotta 
s mindnyájan sok tapsot es elismerést arattak.
A szépen megtelt nézőtérnek nagyon tetszett a 
bájos Lehar-muzsika és halas érzéssel adózott 
az interpretáló müvészszemólyzelnck.

Meridies.
— A Fenicse színkörben ma, szerdán 

este van a tegnap bemutatott Húrom feleség 
második előadása abban az elsőrendű szerep­
osztásban, amelylyel tegnap a szépzenejű ope­
rett oly nagy sikert ér; el. A kedvezmenyes 
jegvek érvényesek lesznek.

L'süti'. n-kön, ünnepnap lévén, két eloadas 
lesz. Délután 1 4-kor Rob Mátyás kerül színre, 
a czimszer.pbcn Szentgyőrgyi Lenkével, aki 
egyik legnagyobb sikerét ebben a darabban 
aratta. Esti lesz a párisi Chat-noir mintájára 
lendezett humoros Cabaret-cstely, melyen majd­
nem az összes szereplők közre fognak mű­
ködni. kuplékkal, táncokkal, dokikkal és szava­
latokkal. A Cabaret irunt óriási az érdeklődés 
a publikum körében.

Pénteken lesz Szentgyőrgyi Lenkenek, a 
társulat bájos primadonnájának a jutalomjá­
téka amikor is Martos legújabb operetteje .1 
legvitézebb huszár fog szinrekerülm. Most fo.y- 
nak a legutolsó próbák a kitűnő daljáték­
ból. . , ....

Szombaton a nagy Ccibaret-tst feiujitasa
foglalja le az utolsó héti műsort, amely vasár­
napon két előadással fejezi be az idei szép 
sikerű magvar szezont.

Vasárnap délután Tündér Horni című re­
gejáték fog adatni, este pedig harmadszor Le­
hár Ferenc Húrom feleség operettje, amely B.
Csík Irén asszonynak jutalomjátéka lesz. Ugyan­
csak ez az előadás képezi Bállá színtársulatá­
nak bucsuestéjét.

Fenicse színkör, Fiume.
Beriet 39. szám. páratlan.

Csütörtökön, 1908. május 27-én :
Kedvezmenyes jegyek ervenyesek.

Újdonság ! Itt másodszor : Újdonság !
A három feleség.

Operett 3 lelvonárban irta Bauer Uvula. Kuril tolta
Móréi Aduit. Zenéjét szerzetté Lehár Ferenc.

Személyek :
Túri János V,aradi Marton
Lóri. felesége B Csik Irén
Coralie illemtanáriul Szentgyőrgyi Lenke
Olivia szállodatulajdonos Borbély Lili
Ituneberg báró Cseh Iván
Adhemar Rikardon őrnagy Cseöregh Jenő
Sadi bab Bérezi Uvula
Zvinna ) lii\ atalnokok Horváth Karoly
Wollrath ) bogoz Imre
Ruch Vendcün patikus Rubos Árpád
Sidonie, neje Harmath Zseni
pijx Szécsi Kerenc
Blanche d'Horieourt Berci Uyulaue
Manón Brieliard Aldor Ilonka
l'tasok. kadétok, hivatalnokuk. — Történik az 1. fel­

vonás Budapestit, a 2. Fázisban, a 3. Londonban.

Az előadás kezdete este 8 órakor.

Színházi heti műsor.
Pénteken : Szentgyőrgyi Lenke jutalom- 

játékául A legvitézebb huszár kerül színre 
elsőrendű szereposztásban.

Szombaton . A Cabarete' megújítják, tel­
jesen uj műsorral.

A TENGERPART

Vasárnap : d. u. 7 under l.onti. Gycrmck- 
■lőadás félhelyárakkal. Este pedig a Három 

feleség-e\ adják, amely egyúttal a társulat 
bucsuelőadása is lesz.

Távirat Telefon.
Képviselöház ülésé.

BUDAPEST, május 27. A képviselöház 
mai ülésén Návay Lajos elnököl.

Toroczkay Viktor beterjeszti a- penzügvi 
bizottság jelentését a honvédtiszti fizetések 
rendezése dolgában.

A Ház elhatározza, hogy a jelentest szom­
baton fogj tárgyalni. ,

Ezután több mentelmi ügyet intézték el.
Csamuzio Endre ismerteti a Ház Percei és 

Csávossy volt hazelnökök ellen indított pőré­
nek állasat. A képviselőház elhatározza, hogy a 
port folytatni fogja.

Andrássy uvula gróf belügyminiszter vá­
laszol ezután' Mezőfi Vilmos régebbi interpel- 
ációjára a' általános választói jog dolgában.
A belügyminiszter kijelenti, hogy a javaslat 
minden jogos érdeket ki fog elégíteni. A javas­
latot őszszel terjeszti be es feltétlen obagót 
vállal arra nézve, hogy azt az őszi ülésszak 
első hónapjában letárgyalják.

A választ Mezőfi nem vette tudomásul, de 
a Ház igen.

Ezzel az ülés véget ért.

A danosi bűn por verdiktje.
BUDAPEST, május 27. A dánosi rab­

lógyilkosság bünpörében ma délben hirdették 
ki az esküdtek verdiktjét. Az esküdtek egész 
éjszaka tanácskoztak s az elnök agyakat hoza­
tott a megyeházára, hogy fáaaealmaikat kipi­
henhessék. A verdiktet délben hirdették ki. Az 
esküdtek hét föbünöst nagy szótöbbséggel rab­
lás, gyújtogatás és gyikosság bűntettében bű­
nösnek mondja ki. A verdikt kihirdetése dél­
előtt tél egy óráig tartott. Ezután Ítélethozatal­
ra vonultak vissza. A Ítéletet péntekén tüntetik 
ki.

fl FIUMEI KERESKEDELMI BANK
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

ADRIA PALOTA FIÚMÉBAN ADRIA PALOTA
betvtkövvvek us folyószámlák után

4°|o netto kamatot
tent meg feleinek.

A járadékaitól a bank önmaga viseli.
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VENDÉGLŐ

A VIRÁGCSOKORHOZ
Fiume Örmény tér 2 sz. 

pggr A színházt idény alatt

nyitva éjjeli I óráig
Felter asztali olior literje —.60 kr. 

Fehér Bakator ober I960 évi literje —8C Itt.
„ 1892 „ „ L— „

Dalma: es isztriai vörös borok literje 40 kr. 
5 litert házhoz küldve.

Szives lát gatásért esd
HORVÁTH NAGY AM.

Gatti György utóda
cs. és kir. udvari szállító

R GYÓGYSZERTÁRA P
a városi torony mellett.

Ajánlja magát minden orvosi rendelés 
azonnali és exakt elkészítésére. Kapható 
minden gyógyszerészeti különlegesség, 
gyógyszappanok, az összes ásványvizek, 
toalettcikkek és szépitőszerek stb. stb.

I

Szápáry Gézane grófnő meghalt.
BUDAPEST, május 27. Szápáry Gézá- 

nc grófnő, születetett Győry Mária grófnő, 
Szápáry László és Pál grófok, volt fiumei kor­
mányzók anyja és Szápáry Géza gróf volt fiu­
mei kormányzó neje ma meghalt.

Özv. Szápáry üézáné született Győry 
Mária grófnő, csillagkeresztes hölgy halála 
fájdalmasan érinti Fiume egész társadalmát is, 
melynek évtizedeken á’ vezetője és sok tekin­
tetben irányítója volt. Úgy férjének Szápáry 
Géza grófnak, mint László és Pál fiainak kor­
mányzósága alatt állandóan itt lakott Fiúmé­
ban " és nemcsak buzgó résztvevője hanem 
kezdeményezője is volt a legtöbb társadalmi 
és jótékonysági akciónak. Az Erzsébetién régi 
palotából és később az uj kormányzósági pa­
lotából indult ki a Szápáry-családbeli kor­
mányzók alatt sok-sok üdvös és nemes társa­
dalmi munka, melynek még ma is nyomát 
találjuk városunkban. Győry Mária > rúfnö is­
merte egész Fiume lakosságát és sok szegény 
csaiad könnyeit szárította fel személyes jóté­
konyságával. Emlékét kunyhóban és palotában 
egyaránt meg fogják őrizni Fiúméban.

Sikkasztó nyilvántartó.
MAKÓ, május 27. Csanád vármegye alis­

pánja Mitrovics György nyilvántartót fölfüg­
gesztette állásától s feljelentést tett ellene sik­
kasztás miatt.

„Pannónia“
kávéházban

Fiume, Piazza Zichy
ina es minden este Somogyi László 
cimbalomművész es Kovács József 

jtrimas

hangversenye.
A helybeli és az átutazó magyarság 

szives figyelmébe.

Magyar kiszolgálás.

Minden a kihordás vagy szét­
küldés körül felmerülő panaszt le­
velezőlap vagy telefon utján szíves­
kedjenek nekünk bejelenteni.

Gyors, kitűnő módszerrel
tanítja az olasz nyelvet

végzett olasz akadémikus. Hosszú gya­
korlat, mérsékelt ár.

Ajánlatok a kiadóhivatalhoz kéretnek.

VELENCE
HOTEL MODERNE MANj1
A Márkustér közvetlen közelében minden ,r 
nyelemmel berendezett 120 szobával, lit- 
villany világítással és fürdőkkel mérsékelt árak*

Bambrinus-ÉtlePBin polgári aratói
A Kőbányai Polgári Serfőzde kiváló 

minőségű söreinek kimérése.

A Velencét iátógató magyar közönség kedvű - 
találkozó helye.
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LIDO-VELENCZE I CANTRIDA FÜRDŐ ÉS VENDÉGLŐ
Maison d' Italie Villa Monplaisir 

Villa Thea Villa Bellevue Hotel Margherita

Elsőrendű házak modern kényelemmel berendezve. 
Legjobb fekvésben a Lidón. Villanyvilágítás mindenütt. 
Fürdők és zuhanyok. Telefon. Külön lakrészek csala­

doknak konyhával.

Tulajdon os

PONTELLO R.

L

Szobák 5 lírától feljebb. Teljes penzió 8 lírától feljebb.

Weltmann Testvérek
Vas- és fémáru kereskedés

Via del Pozzo 2 FIUME — Telefon szama 19.

Raktárak : Via déllé Pile 4 és Scoglietto 2. sz. 

ajánlják dúsan felszerelt raktárukat hazai gyártmányú

Excelsior zománcedényekben 

Berntiorfi Krupp-feie nicitei-edényeKben
és mindenféle konyha- és háztartási cikkekben.

TIROLESE VENDÉGLŐ
Fiume, Corso az Ad am ich térrel szemben.

Kitűnő ételek és italok a nap minden szakában. Remek halak 
Az idegenek találkozó helye.

ROYAL SZÁLLÓ FIUME
Telefon 12! sz. |

. -

Via Andrássy,
Központi fekvésű, elsőrangú uj családi szálioda 
a villamos vasút mentén. Villamos világítás, 

iif!, fürdőszobák stb. stb.
Table D’ Hote külön asztalokon.
HEIM F. 20 wen at a fiumei Deák-szálló tulajdonosa.

CRNKOVIC
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Villamos vasúti összeköttetés.
Az egyszeri használatra érvényes jegye­
ken kívül havi bérlet és Idényberlet olcsó 

árakon.
Remek árnyas kert és nagy terrasz. 

ízletes ételek és kitűnő italok.

Kőbányai Polgári Sör.
Sültek es pecsenyék ára -.80 kor.
1 -■ rántott csirke .... 1.— „
1 L- sült csirke ............. 1.20 „

Beefsteak tükörtojással és Rumpsteak 
I kor. 20. fill.

90 
_ if)A},
tu =í

=» CB-tu cn 
tu c:
á i
£ -S

21
O S

i- rmmmsmjkHmmmr. noRHMir.cjs>

f ZELENIKA (DALMÁCIA)

wV <1 ® ►

M klimatikus gyógyhely es tengeri fürdő
ü Bt .-ciic di Cúttarói, montenegrói és aibaniai kirándulások 

természetes középpontja, vasúti végállomás és gyorshajó­

állomás (Castclnuovo kikötőből fél órai gyalogút.)

szálloda 38 szobával. 2 villa s nagy park
családi viszonyok miatt szabad kézből eladó.

ioiveh'vt Zelenika lürdo uzivivv/vt<*svg.néi.

Nagy Alkalmi Vétel!!
Partiban vásárolt 

nagymennyiségű uri- 
női- gyermek­

ei ivatharisnyákat
hallatlan olcsó

árban ad ei a

NEW-YORK
áruház

FIUME. Via Andrássy !. sz.

VELENCZE

BONVECCHIATI
szálló és étterem a Szt. 

Marktér közelében.

Uj epület minden kívánt 
kényelemmel.

Szobák 21 -3 lírától feljebb.

Teljes penzió 9 lira.
Az étteremben kitűnő kony­
ha mérsékelt áron étlap 

szerint.
Tulajdonosok:

Fraielli Scattola.
VELENCE

CAVA!IFTTOu h í n l l. L « szálloda, penzió es kavenaz.
SZÁLLODA és ÉTTERMEK j cirkvenica.

3 Márkus tér közvetlen közt1'.ben \ 11 í ra 0 .ni. k<>. voií<- .■ tn ipm 1
«1» »• „ c t ■« nv-iUn:. a ’iiélótü; ?. ;v. vziivire.teljesen újjáalakítva.

j Savoy restaurant
Punt:' Gnlil'ini ÖEIEMEE San .Marco

Az eiökeiö idegenek =^=== 
=====— taií.ikozu lelye.

Szobák 21 - lírától, teljes 
penzió 6 lírától feljebb.

Kitűnő konyha, tiszta italok.
Vársaskocsi és megbízott az állomásnál.

VILLANYVILAGITAS ! 
GŐZFŰTÉS! — FÜRDŐK!

Tulajdonosok:

Serantoni és Frateüi Scattola.

Kitiinc magyür és n: . st iionyha.
p®- Kitüntetve a német orvos kong­

resszus á’.tal.

Erctíeti magyar es nemei tájborok va­
lamint Müncheni és- Pilsen! sörök.

Utazóknak és kirándulóknak kiváUan i 
alkalmas hely.

Olcsó árak.
Pontos kiszolgálás.

Tulajdonos: CRNKOVIC JÓZSEF,

Luncheon c- tiintr •: 
és vili " ./a 1 ’ .

iiiuíjct Leopold ßlfreti.

SPORT VENDÉGLŐ
Fiume, via Germania 2
a Jellacsks kaszárnya : ■ "l

ízletes magyar konyha. - Hitiino borok. 
Kőbányai Polgári 5or.

WHISZ jLN« I vvr.Ov- -

Első és legjobb hírnevű óraüzlct

Nattich Henrik
FIUME, Corso.

Chronometer és műórás.

(jen fi ésGIash ü t te- f é I e 
angol különlegességi 

gyártmányok.

ADRIA ÉTTEREM
FIUME,

pl ui . E .,. eha •> o o V : i
A város központjába::

Idegenek találkozó helyt.
Kitűnő konyha,

Minden időben íriss hálán.
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Az uj bérlő által teljesen újjáalakított 
és kiválóan vezetett

THERAPIA PALACE
CIRKVENICÁBAN

kitűnő ellátást és kifogástalan kényelmet 
nyújt mérsékel áron. 

Villanyvilágítás, házi fürdők, remek fö- 
vényii tengeri fürdő, saját tehenészet, 

jéggyár stb. Orvos a házban.
Felvilági isitasokkal készséggel szolgál

Az Igazgatóság.

j Porto-Ré
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r

MIRAMARE NAGYSZÁLLÓ
CIRKVENICÁN.

Nyári és téli üdülőhely és tengeri fürdő.
A szálloda közvetlenül a tengerparton,

— a fürdő közelében fekszik. — 
Modern berendezés. — Kavéház és étteremmel. 

Lift. — Villanyvilágítás. — Olvasó terem. 
Hidegvizgyogyintézet. — Meleg házi fürdők.

<t*
Figyelmes kiszolgálás Mérsékelt árak.

(Kraljevica) £

LIBURN1A SZÁLLÓ
tengeri türdó remek hullámveréssel.

GO/ösun 40 percnyire Fiúmétól.

Pormentes levegő, Gyönyörű fekvés.

Teljes ellátás mérsékelt áron.

KITŰNŐ KONYHA!

FÜRDŐK ÉS ORVOS A HÁZBAN!

Pálma -Hajviz
I jv erk' : orv->sszaki'rtöinck vizsgálata 

alapján az elismert legjobb hajviz. N.ivvnv- 
es gsokerkivonatokból természetes utón 
előállított higiénikus halasokban bővelkedő 

hajviz.

fl PALM A-H AJ VIZ R
erősíti a hajszálak gyökereit es ezáltal 
megszünteti a haj idő előtti kihullását es 

megakadályozza a korpa-képződést.

m PALMA-HAJVIZ 9
a hajnövést jótékonyan előmozditia és an- i 

nak meglevő színét épségben tartja.

Kapható CSIZMÁS DEMETER
fiumei első magyar fodrásznál

Via Adamich 2. sz. (az Europa szálló ki - I 
/.elében.

■B Ara K 2.50 6!«
Viszontelarushoknak engedmény.

fl DREHER flNTflL-féle egyesült sörgyárak
részvénytársaságának.

(gyár Budapest-Kobanya) FIUMEI FŐRAKTÁRA.
Iroda : Ürmenyi-ter 6. Telefon szám 22. 

Jéggyár; Canale-utcn. Steinmann-ház.

GYÓ5YHPTÍÍ5Ü
DUPLA ÜSÜLÜril SÖR

Orvosok által ajánlott gyógyító hatású sör. 
A sör hetenként 25 majolika palackot tar­
talmazó eredeti ládákban érkezik frissen a 
gyárból. Ezen kitiinö sörön kiviil állan­
dóan raktáron van kiviteli és márciusi sör,
1 *, 1 2 és 1 hl.-es hordókban és 50 fél literes 

palackot tartalmazó eredeti ládákban

Vendéglősök rendelésre barna dupla maláta sört is 
kapnak. — Bárhova házhoz is történik szállítás.
DETAIL ELÁRUSITÁS : minden jobb fű­

szer- és csemege-üzletben.

Mindenkor friss csapolás :
Főképviselőt: Rnpnik Emil. Ürményi-tér 6.

*2>

A fiumei közönség és az

idegenek figyelmébe!
—0—

A legelső rendű úri és női

divat-különlegességek
Fiúméban kizárólag

Aipron Attilio
czégnél a Corsőn kaphatók.

' W **
Haponía friss! Naponta friss!

Az uj

Huscsarnokban
a legjobb mi ;- és naponta friss

Marha-, Borjú- és Sertéshús kapható
meglepő olcsó árban.

mulaszsza cl megtekintem és egy próbavásárlást tenni az uj

HUSCSARNOKBAN
Piazza Ürmény 1. számú vásárcsarnok 24-ZG. számú rekesz.

Kívánatra házhoz is küldjük a húst!

Kitiinö tisztelettel
REICH TESTVÉREK.

Prod am és Társa Eiume
Mérnöki iroda és iparvallalatok berendezése i>

Via Adamich I. sz. Via Adamicli I. sz.
Villanyos világítási, villámhárító, telefon «•» villanyo -csengő Ivrc.t.Uv 

Villanyos motorok és szellőztetők. — Villamos központok bereisi
Nagy raktar világító testekben es feb- i, . nyagtkba:

Különlegesség: „Wolfram" villanykörték 70 árünun^tüKcu itassa!.

ELSŐ FIUMEI '

RUHA - SflRflTORIUIW
Corso prolungato (az Eden kávéház mellett).

Ruhát vasalásra és javításra át­
veszek. Olcsó havi előfizetés ellenében 
rendben tartom az egész ruhakészletet. 30 
éves szakmabeli tapasztalatom van.

Szives pártfogást kér

H Schönberg ferfiszabó.

Hotel telié üolanda
VELENZE,

Ríva degli Schiavoni
a hozzátartozó Bavaria étteremmel. A 
vaporettok megállóhelye. Gyönyörű ki í- 
tással. _ I iszta kényelmes szobák. Olcsó 
árak. Családok számára külön megállapo­

dások.

Tulajdonos 
Inganni E.

ROSENBERGER B.
nagy butorraktára

Fiume Dia Govern ZZ (Corso! Fiume Dia Boverno ZZ (Corsoj
Telefon sz. 504.

Café Wien (Vienna) kávéház
TRIESZT, Via Vienna 15 TRIESZT

Á Triesztet látogató magyarság legelőkelőbb találkozó helye.
Tulajdonos: Szoboszlay Rudolf.

szewszki SzeniszloYenier Penzióé« Vendéglő Malu

KIADÓTULAJDONOS : .A IE\i jERI'AR I - LAPKIADÓ VÁLLALAT.

Velence Szí. Marktér.

Szobák 2 lírától feljebb vili a ny v ■ I ág itassa I 
Éttermek k,látással a Szt Márkiérre.

Kitűnő konyha minden órában.
Procuratie vecchie 105. s. Tulajdonos 
(a Uuarin kav. mellett) Marco Venier.

fe'elos szerkesztő Kovars Ferenc,

CENTRAL KAVEHAZA
és cukrászdája
CIRKVENICA

közvetlenül a tengerpart mellett.

Kitűnő italok és frissitOH.
Legfinomabb cukorsiitemények.

NYOMATOTT A (jl ARM-Rt) NYOMDÁBAN t ti Ml

j
I

I


